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RG.0002.6.2025          

PROTOKÓŁ 

z obrad XVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach, 

które odbyły się w dniu 17 czerwca 2025 r. 

 

Rozpoczęcie obrad godzina - 14:05 

Zamknięcie obrad godzina – 16:10 

 

Ad pkt 1 porządku obrad 

Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad XVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk wypowiadając formułę „Otwieram obrady XVII Zwyczajnej 

Sesji Rady Gminy w Sarnakach. Witam przybyłych na dzisiejsze obrady: Radnych Rady Gminy  

w Sarnakach, Sołtysów, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana Redaktora 

Katolickiego Radia Podlasie, Pana Mecenasa, pracowników Urzędu Gminy w Sarnakach, 

media oraz wszystkich, którzy oglądają obrady sesji za pośrednictwem transmisji on-line”. 

 

Ad pkt 2 porządku obrad 

Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na 15 wybranych 

radnych w obradach bierze udział 14 radnych, co stanowi wymagalne quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

2) przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała zebranych z porządkiem obrad, który został wysłany 

radnym, zamieszczony na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Sarnakach oraz na 

stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sarnakach. Porządek 

obrad stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad; 

2) przedstawienie porządku obrad.  

3. Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami.    

6. Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy.  
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7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2025-2031; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2025; 

3) udzielenia Wójtowi Gminy Sarnaki wotum zaufania; 

4) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Sarnaki wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Sarnaki za 2024 r.; 

5) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sarnaki z tytułu wykonania budżetu gminy za 

2024 r.; 

6) zatwierdzenia skonsolidowanego sprawozdania finansowego Gminy Sarnaki za 2024 r.; 

7) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów w Gminie Sarnaki” na rok 2025; 

8) nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Sarnakach; 

9) przystąpienia do sporządzenia punktowej zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Sarnaki, na działce nr 1869/4 w obrębie 

Serpelice; 

10) rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Sarnaki  

8. Przyjęcie protokołu z XVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 23 maja 2025 r. 

9. Sprawy różne i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Ad pkt 3 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o zabranie głosu na 

temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji rady. 

Wójt Gminy Sarnaki - Pan Grzegorz Arasymowicz - Podziękował Pani Przewodniczącej, 

powitał zebranych i przedstawił informację.  

Informacja zawierająca realizację uchwał podjętych na ostatniej sesji stanowi Załącznik  

Nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Dziękuję za wystąpienie Panu Wójtowi. 

 

Ad pkt 4 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o przedstawienie 

informacji o pracy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt przedstawił informację, która stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pana Wójta? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk przedstawiła informację o pracy między 

sesjami, która stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu. 
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Ad pkt 6 porządku obrad 

Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie informacji. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Dorota Kordaczuk - Środki pieniężne na głównym rachunku 

gminy wynoszą 5 172 285,06 zł, środki pieniężne na lokatach wynoszą 3 903 127,18 zł. 

Aktualne zadłużenie gminy wynosi 4 665 000,00 zł. 

Informacja Skarbnika Gminy na temat stanu finansów gminy stanowi Załącznik Nr 8 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 7 porządku obrad 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2025-2031 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2025-2031. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Dorota Kordaczuk odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 9 do protokołu. 

 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2025  
Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Dorota Kordaczuk odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 10 do protokołu. 

 

3) udzielenia Wójtowi Gminy Sarnaki wotum zaufania 

Przewodnicząca Rady Gminy - Następną uchwałą będzie uchwała w sprawie udzielenia 

Wójtowi Gminy Sarnaki wotum zaufania. Podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia 

wotum zaufania wiąże się ściśle z raportem o stanie gminy i debatą nad nim. Informuję,  

że 10 czerwca 2025 r. na tablicach ogłoszeniowych Urzędu, na stronie internetowej, jak i na 

stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sarnakach został zamieszczony 

Raport o stanie Gminy Sarnaki za 2024 r. wraz z Informacją o debacie nad Raportem o stanie 

Gminy Sarnaki za 2024 rok. Mieszkaniec, który chciał zabrać głos w debacie, musiał złożyć do  
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Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach pisemne zgłoszenie poparte podpisami  

co najmniej 20 osób do dnia 16 czerwca 2025 r. do godz.: 15.30. Informuję, że nie wpłynęło 

żadne zgłoszenie. W debacie nad raportem o stanie gminy radni zabierają głos bez 

ograniczeń. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - W nawiązaniu do Raportu o stanie Gminy Sarnaki za 2024 r., 

proszę Pana Wójta o przedstawienie prezentacji dotyczącej Inwestycji i pozyskanych środków 

zewnętrznych na terenie Gminy Sarnaki w 2024 r. Inwestycje i pozyskane środki zewnętrzne 

na terenie Gminy Sarnaki w 2023 r. stanowią Załącznik Nr 11 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Dziękujemy za prezentację. Czy ktoś z radnych chciałby jeszcze 

zabrać głos w debacie nad raportem? 

Nie słyszę. 

W związku z powyższym, zgodnie z artykułem 28aa ust. 9 ustawy o samorządzie gminnym, 

po zakończeniu debaty nad raportem o stanie gminy rada gminy przeprowadza głosowanie 

nad udzieleniem Wójtowi Gminy Sarnaki wotum zaufania. Przechodzimy zatem do uchwały 

w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sarnaki wotum zaufania. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi 

Gminy Sarnaki wotum zaufania. 
Pani Przewodnicząca - Czy są pytania? Nie słyszę. Przystępujemy do głosowania jawnego 

imiennego przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 12 do protokołu. 

 

4) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Sarnaki wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Sarnaki za 2024 r. 

Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie na początku Uchwały Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie wydania 

pozytywnej opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Sarnaki sprawozdaniu z wykonania 

budżetu Gminy Sarnaki za 2024 r., a następnie projektu uchwały zgodnie z porządkiem 

obrad. Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Dorota Kordaczuk odczytała treści uchwał. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 13 do protokołu. 
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5) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Sarnaki z tytułu wykonania budżetu gminy  
za 2024 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej - Pana Szczepana 

Juńczyka o przedstawienie na początku Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Warszawie z dnia 06 czerwca 2025 r. w sprawie pozytywnie 

zaopiniowanego wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Sarnakach w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy Sarnaki za 2024 r. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  

- Pan Szczepan Juńczyk odczytał treść uchwały. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia 

absolutorium Wójtowi Gminy Sarnaki z tytułu wykonania budżetu gminy za 2024 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania? Nie słyszę.  

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego 

imiennego przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 14 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy: „Szanowny Panie Wójcie! Z okazji uzyskania absolutorium,  

z tytułu wykonania budżetu Gminy Sarnaki za 2024 r., składamy Panu serdeczne gratulacje. 

Praca nad budżetem i jego realizacja to niewątpliwie praca wielu osób bezpośrednio 

zaangażowanych w jego tworzenie, m.in. radnych, pracowników Urzędu i jednostek 

organizacyjnych. Jednak główną odpowiedzialność ponosi zawsze włodarz gminy. Kolejny raz 

udowodnił Pan, że jest skutecznym samorządowcem, potrafiącym podejmować niekiedy  

ryzykowne, ale trafne decyzje, a Pana owocna praca przyczynia się do rozwoju i promocji 

naszej Gminy. Wierzymy, że Pana wysiłek będzie doceniany przez kolejne lata, a realizowane 

inwestycje będą służyć kolejnym pokoleniom mieszkańców Gminy. Życzymy wytrwałości  

w pełnieniu samorządowej misji, a Pana praca niech stanie się źródłem satysfakcji  

i motywacji do dalszego działania.” 

Głos zabrał Wójt Gminy Sarnaki – Pan Grzegorz Arasymowicz: „To wyjątkowa chwila dla mnie 

i całego samorządu Gminy Sarnaki. Bardzo dziękuję za udzielenie mi wotum zaufania  

i absolutorium. Pierwsze słowa skieruje do radnych, bo to radni udzieli mi tego wotum 

zaufania i absolutorium. Dziękuję, że jednogłośnie doceniliście moją pracę i pracę całego 

zespołu, ponieważ ciągle powtarzam, że wójt to ludzie i o sile wójta stanowi cały zespół 

związany także między innymi z Państwem Drodzy Radni, z sołtysami, z mieszkańcami  

i wspaniałą kadrą, jak ja to nazywam Dream Team Urzędu Gminy Sarnaki. Korzystając z okazji 

chciałbym bardzo podziękować Pani Przewodniczącej Rady Gminy w Sarnakach za bardzo 

dobrą współpracę, a jest tak dlatego, że po prostu dyskutujemy i to jest bardzo cenne. 

Nawet jeżeli te uwagi nie zawsze są przyjemne, z tego trzeba wyciągać wnioski. Justyna 

bardzo serdecznie dziękuję, że mnie wspierasz i też działasz na rzecz naszej małej ojczyzny 

Gminy Sarnaki.” 

Następnie Pan Wójt wręczył kwiaty Pani Przewodniczącej, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik oraz 

wszystkim zgromadzonym na posiedzeniu paniom. Podziękował również pozostałym 

pracownikom, radnym, sołtysom oraz obecnemu na posiedzeniu Wicestaroście Powiatu 

Łosickiego – Panu Michałowi Michalukowi.  

http://m.in/
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Głos zabrał Wicestarosta Powiatu Łosickiego – Pan Michał Michaluk: „Panie Wójcie! Pani 

Przewodnicząca! Szanowni Państwo! Gratuluję udzielonego wotum zaufania i absolutorium. 

Aby takie inwestycje były przeprowadzane, trzeba trochę się nachodzić, z zewnątrz  

te pieniądze pozyskiwać, ale później też jest potrzebna dobra wola aby zagłosować za 

powstaniem danej inwestycji. Na mazowszu pojawiały się samorządy, gdzie blokowano 

niektóre inwestycje, na szczęście w Powiecie Łosickim to się nie zdarza. Dlatego ta atmosfera 

do współpracy jest bardzo ważna. Podczas prezentacji Pan Wójt mówił o tych inwestycjach, 

które wspólnie z Powiatem Łosickim realizowaliśmy, było ich bardzo dużo. W poprzedniej 

kadencji kwota, która została przeznaczona na inwestycje drogowe w Gminie Sarnaki była 

największa ze wszystkich sześciu gmin. W tym roku również zamierzamy współpracować. 

Jesteśmy po przetargach, mam nadzieję, że wykonawcy nas nie zawiodą do końca roku, oraz 

że powstaną kolejne kilometry dróg. Tutaj mówię głównie o Litewnikach - jeden odcinek 

realizuje gmina, drugi odcinek powiat. Bardzo istotną inwestycją realizowaną wraz  

ze wszystkimi gminami w powiecie jest budowa Centrum Opiekuńczo – Mieszkalnego  

w Nowych Litewnikach. Odnośnie inwestycji dotyczącej tzw. „Nadbużanki” nie będę podawał 

szczegółowych danych, ponieważ jesteśmy na etapie konsultacji jeżeli chodzi o te ścieżki 

pieszo-rowerowe. Mamy wiele wątpliwości odnośnie budowy tych ścieżek, ale też widzę 

dużą szansę. Dlatego musimy pewnych tematów tam dopilnować, ale nie wszystkie  

te tematy są zależne od powiatu, również od tych właśnie dwóch gmin, mówię tutaj  

o Gminie Sarnaki i Gminy Platerów. Myślę, że jak ta współpraca będzie się układała tak jak 

dotychczas, jesteśmy to w stanie zrobić.  

Ponadto jesteśmy we wstępnej analizie dotyczącej budowy drogi w Klimczycach. Pismo 

w sprawie spotkania na drodze w Klimczycach zostało już złożone w Urzędzie i jest 

zaplanowane na piątek. Analizujemy również budowę drogi w Grzybowie. Tam również 

będziemy chcieli zorganizować spotkanie. Czekam jeszcze na akceptację dokumentacji  

w referacie budownictwa w Starostwie. Może nie będą to całe odcinki, ale jest szansa,  

że przy tej cenie betonu asfaltowego, aby część odcinków szczególnie tych krótszych, gdzie 

nie przewidujemy wykonania chodników, zrobić wjazdy. W tym przypadku budżet będzie się 

składał nie z dotacji, a z budżetu w 50% środków powiatu i w 50% środków Urzędu Gminy. 

Dlatego chcemy to wszystko skonsultować i będziemy tak robić to również w innych gminach 

powiatu, ponieważ nowa ustawa budżetowa spowodowała, to że niektóre samorządy 

gminne trochę straciły lub budżety pozostały na podobnych poziomach. My jako powiat 

zyskaliśmy 8 mln złotych i zamierzamy je spożytkować głownie na inwestycje drogowe.” 

 

6) zatwierdzenia skonsolidowanego sprawozdania finansowego Gminy Sarnaki za 2024 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego sprawozdania finansowego Gminy Sarnaki za 

2024 r. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Dorota Kordaczuk odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 
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Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 15 do protokołu. 

 

7) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów w Gminie Sarnaki” na rok 2025 

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Sarnakach o przedstawienie projektu uchwały. 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sarnakach – Pani Agnieszka Bartoszuk 

odczytała treść uchwały. 

Pani Przewodnicząca – Czy są pytania do Pani Kierownik? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia 

uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 16 do protokołu. 

 

8) nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Sarnakach 

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały. 

Pani Przewodnicząca – Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia 

uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 17 do protokołu. 

 

9) przystąpienia do sporządzenia punktowej zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Sarnaki, na działce nr 1869/4 w obrębie 

Serpelice 

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały. 

Pani Przewodnicząca – Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia 

uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 18 do protokołu. 

10) rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta Gminy Sarnaki  

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę Panią Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

o przedstawienie treści skargi oraz projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. 
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Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - Pani Ewa Osik odczytała treść skargi oraz 

treść uchwały wraz z uzasadnieniem. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania? Nie słyszę.  

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego 

imiennego przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 19 do protokołu. 

 

Ad pkt 8 porządku obrad 

Przyjęcie protokołu z XVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 23 maja 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Przystępujemy do przyjęcia protokołu z XVI Zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy w Sarnakach z dnia 23 maja 2025 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są uwagi do protokołu? Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia protokołu. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 14 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 20 do protokołu. 

 

Ad pkt 9 porządku obrad 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

Głos zabrał Pan Wójt: „Powiem jeszcze o zmianach budżetowych, które na dzisiejszej sesji 

zostały przegłosowane i o tym, że do budżetu gminy wprowadziliśmy kilka milionów złotych 

na kolejne kilkanaście inwestycji, m.in. 11 czerwca br. pozyskaliśmy na cztery różne 

inwestycje prawie 400 000,00 zł. W ramach tych inwestycji będziemy realizować: remont 

pomnika pamięci w Serpelicach - dotacja 38 470,00 zł. Przymierzamy się do ogłoszenia 

przetargu na budowę i przebudowę gminnej oczyszczalni ścieków w Serpelicach. Do tej pory 

pozyskaliśmy z zewnątrz 3 508 000,00 zł. Kosztorys na dzień dzisiejszy na remont  

i przebudowę tej oczyszczalni wynosi prawie 6 000 000,00 zł. Z tą inwestycją związany był 

punkt 9 dzisiejszy porządku obrad dotyczący przystąpieniu Gminy Sarnaki do sporządzenia 

punktowej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, ponieważ musimy 

pewne sprawy wyprostować, aby móc uzyskać pozwolenie i tę oczyszczalnię przebudować. 

Następną zmianą budżetową było 300 000,00 zł, które zostaną przeznaczone na budowę 

budynku garażowego przy oczyszczalni ścieków w Sarnakach. Jak Państwo wiecie mamy na 

parę milionów złotych różnych sprzętów zakupionych, autobus, wóz asenizacyjny i wiele 

innych rzeczy i część tych rzeczy stoi pod chmurką. Nie chcemy, aby to niszczało i dlatego 

chcemy ten garaż w tym roku wykonać.  

Następną sprawą jest modernizacja dachu na Przedszkolu Samorządowym  

w Sarnakach. Na chwilę obecną w porozumieniu z radnymi na tę modernizację 

przeznaczyliśmy 200 000,00 zł. Jest to ostatni gwizdek, aby ten dach wymienić. Dwa wnioski 

na dofinansowanie zostały już napisane, które przeszły procedurę, ale obecnie jesteśmy na 

liście rezerwowej i nie będziemy czekać z tym dachem. Mamy pieniądze na marzenia i dzięki 

wspaniałemu zespołowi ludzi stać nas na to, aby czasami inwestować bez dofinansowania. 
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Nie lubię tego robić, ale przedszkole dotyczy naszych dzieci i w tym roku wspólnie z Radą 

Gminy w Sarnakach oraz pracownikami ten dach wymienię. Przy okazji wymiany tego dachu 

wyremontujemy też schody w przedszkolu samorządowym, aby dostosować wejście dla osób 

z niepełnosprawnością. Koszt tego remontu wyniesie ok 15 000,00 zł. Ponadto 

przeznaczyliśmy 20 000,00 zł na zakup materiałów do modernizacji sanitariatu w Zespole 

Szkolno-Przedszkolnym w Serpelicach. Wykonają to nasi pracownicy. Oprócz tego 

przeznaczyliśmy pieniądze w wysokości 45 700,00 zł na pracę pielęgnacyjne drzewostanu na 

skwerku w centrum miejscowości Sarnaki. Połowę tej kwoty stanowi dofinansowanie  

z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Natomiast jeśli chodzi o te większe inwestycje, z racji tego, że na wykonanie  

tzw. „Nadbużanki” wycofał nam się wykonawca, nie podpisaliśmy umowy i jeszcze raz 

przetarg będzie ogłoszony. Z tym, że na te zadanie zwiększamy kwotę o 100 000,00 zł  

w porozumieniu ze Starostą Powiatu Łosickiego.  

Chciałbym powiedzieć, że w sierpniu br. ogłosimy dla Państwa informację dotyczącą 

wystawienia rzeczy używanych. Nasi pracownicy te rzeczy używane odbiorą i zwiozą w jedno 

miejsce, aby firma, która zajmuje się wywozem odpadów mogła od nas je zabrać. Pytacie 

mnie często o światłowód. Na następną sesję przyjedzie z firmy osoba, która się tym zajmuje 

i powie m. in. ile kosztuje przyłącze do domu od słupa. Do końca 2026 r. 99,9 % domostw 

będzie w ramach tego drugiego projektu zrobionych. Dlatego proszę o uzbrojenie się  

w cierpliwość.  

Chciałbym jeszcze powiedzieć, że 13 lipca br. zapraszam serdecznie na imprezę  

pn. „Gmina Sarnaki się bawi!”. O godz. 15:00 zaczynamy. Wiem też, że Koła Gospodyń 

Wiejskich mają wystawić swoje stanowiska.” 

Głos zabrała Sołtys Bużki: „Panie Wójcie, kiedy będzie chodzić Komisja szacunkowa w sprawie 

strat poniesionych po przymrozkach?” 

Pan Wójt: „Komisja cały czas chodzi, jest ok. 250 podań. Dzisiaj oraz w tamtym tygodniu 

chodzili i będą sukcesywnie chodzić. Wcześniej dzwonią do każdego sołectwa i mieszkańca. 

Nie wziąłem na dzisiejsze spotkanie kartki z miejscowościami, do których w najbliższym 

czasie uda się komisja, ale myślę, że do końca czerwca wszystkie te miejscowości zostaną 

odwiedzone. Nie czekamy, ponieważ jest dużo tych dokumentów do zrobienia z tym 

związanych i chcemy jak najszybciej powprowadzać te protokoły i wysłać do wojewody do 

rozpatrzenia. Liczę na to, że w budżecie państwa znajdą się środki na pomoc dla Państwa.” 

Głos zabrał Wicestarosta Powiatu Łosickiego – Pan Michał Michaluk: „Zacznę o tej sprawie 

dokumentacji na tzw. „Nadbużankę”. Proponuję Wójtowi, aby jeszcze nie puszczać przetargu 

odnośnie dokumentacji na te zadanie. W przyszłym tygodniu spotkamy się i przeanalizujemy 

to, bo może niektóre rzeczy będzie się dało wykonać z pieniędzy zewnętrznych, ale nie przez 

nas i może trzeba będzie trochę specyfikację tego przetargu zmienić. Dlatego nie chcę dzisiaj 

w szczegóły wchodzić. Spotkamy się, pokażę jak to na slajdach wygląda i skonsultujemy się  

z biurem, które opracowuje koncepcję. Później mam nadzieję skontaktujemy się z biurem 

projektowym Urzędu Marszałkowskiego i może uda nam się po prostu pewne rzeczy 

troszeczkę w inny sposób ugryźć. A wiadomo idea jest taka sama: droga plus ścieżka. 
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Natomiast co do tych odszkodowawczych rzeczy, ubolewam nad tym, że system 

ubezpieczeniowy w Polsce, jeżeli chodzi o produkcję sadowniczą, nie działa. Inaczej jest  

w przypadku produkcji rolnej. Rozmawiałem z jednym z przedstawicieli firm 

ubezpieczeniowych i zapytałem ile kosztuje ubezpieczenie np.: kukurydzy od hektara od 

dwóch ryzyk, czyli od ujemnych skutków, mam tu na myśli przymrozków wiosennych i od 

gradu, to usłyszałem, że 100,00 zł. Pytałem się o rzepak, usłyszałem, że 150,00 zł.  

W przypadku sadu, jeżeli coś by nawet dotrwało, jest to przy minimalnej kwocie 3 000,00 zł 

za hektar, plus jeżeli komuś się udało jesienią ubezpieczyć, a te ubezpieczenia były w obiegu 

kilka minut, to kolejne minimum 5 000,00 zł. Im wyższa kwota, tym wyższy ubezpieczenie. 

Generalnie jest to kwota ok. 10 000,00 zł od dwóch ryzyk za hektar, czyli przy dobrym roku, 

mówię tutaj o dobrych cenach, to jest praktycznie nieopłacalne. Chyba, że ktoś ma 

ewidentnie nowoczesne nasadzenia, to wtedy staje się to opłacalne. Z tych informacji, które 

posiadam wiem, że środki mają się pojawić na odszkodowania i nie wiem, czy one będą tylko 

na uprawy sadownicze, czy również na inne uprawy rolne. Myślę, że więcej szczegółów 

będziemy znali wtedy, gdy Pan Minister Rolnictwa również pozna rozmiar w skali kraju tych 

zniszczeń. Wiadomo, że u nas wystąpiły bardzo silne nie przymrozki, ale wręcz mrozy, bo tak 

to trzeba nazwać. Przymrozek jest kilkugodzinny, a nie taki który trwał od godziny 22:00 czy 

20:00 do samego rana. A miejscami szczególnie w tych miejscowościach nadbużańskich, jak 

Klimczyce czy Mężenin, mróz sięgał nawet na wysokości 1,5 m - 7,5° na minusie. Tam nawet 

nie było szans, aby cokolwiek zostało.  

Powiem teraz w imieniu Związku Sadowników i również jako Wicestarosta,  

że wystosowaliśmy stosowne pismo do Ministra Rolnictwa, które dotyczyło strat zarówno  

w uprawach sadowniczych, ale też i innych rolnych. Pan Wójt wraz z innymi 

samorządowcami z Powiatu Łosickiego również podpisali się pod tym pismem, w którym 

zwróciliśmy uwagę na istotny szczegół, o którym już wielokrotnie powtarzałem w branży,  

jak również w przypadku rozmowy z decydentami, którzy mają możliwości reagowania,  

to zwróciliśmy się z taką prośbą o w miarę możliwości przesunięcie środków w ramach planu 

strategicznego dla wspólnej polityki rolnej na działania zapobiegawcze. Wymieniliśmy tam 

m.in. siatki antygradowe, zraszania nadkoronowe w sadach, urządzenia grzewcze, mini 

wiatraki antyprzymrozkowe.  Chodzi o to, aby pieniądze znalazły się na takie interwencje,  

bo trzeba się przyzwyczaić do tego, że występują takie anomalie pogodowe. Już teraz 

widzimy, że występują praktycznie co roku i będą występowały. To nie jest tak, że coś się 

zadziało raz na 5-7 lat, co miało wpływ na wielkość plonów i tak naprawdę w perspektywie 

lat, gdy się to rozłożyło na działalność gospodarstwa i uśredniło, dało się po prostu z tego 

przeżyć. Wszyscy też wiedzieli, że sprzedaż i opłacalność produkcji była na tym poziomie,  

że w perspektywie mogliśmy to wszystko zamortyzować. Teraz bywa różnie, z reguły jest tak 

że szczególnie w produkcji sadowniczej, jeżeli u nas nie ma, gdzieś indziej jest i wtedy ktoś 

tam zarabia. Natomiast jeżeli u nas jest, gdzieś indziej nie ma, to my zarabiamy, a ktoś tam 

traci. W perspektywie wieloletniej ta rentowność gospodarstwa jest bardzo słaba,  

co świadczy o tym, że niekoniecznie gospodarstwa mają swoich następców, co też tutaj 

nawiązuje do demografii, o której Wójt mówił. Jeżeli te odszkodowania się pojawią, proszę 

liczyć się, że one nie będą znaczące. W obecnej sytuacji należy wywalczyć dwie rzeczy, czyli 

dopłaty, bo one w perspektywie lat i tak będą tańsze dla budżetu, niż ciągłe dopłacanie. 
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Jednym słowem dopłaty do odszkodowań na różne działania zapobiegawcze najlepiej, gdyby 

było co najmniej 80% w tego typu sytuacjach. Druga rzecz to usankcjonowanie sposobu tych 

ubezpieczeń produkcji sadowniczej, co jest trudne powiem Państwu. Od kilku lat dążymy do 

tego, aby stworzyć powszechny system ubezpieczeń dla rolnictwa. Wygląda to tak, że jeżeli 

by w produkcji roślinnej zbożowej, produkcji kukurydzy czy przy produkcji rzepaku nic się nie 

działo, to wiadomo, że pieniądze byłyby przerzucane. Jeżeli dzisiaj coś się dzieje  

w sadownictwie, to z tej ogólnej puli by się przerzucało pieniądze na odszkodowania dla 

sadowników. Natomiast jeżeli działoby się coś przy produkcji roślinnej, to byłoby w drugą 

stronę. Tylko, że w tym momencie producenci rolni co do wielkości składek są 

usatysfakcjonowani i Izby Rolnicze co do tego pomysłu przedstawiły negatywną opinię 

argumentując to krótko, że po prostu rolnicy musieliby w takich sytuacjach dopłacać jakby 

do sadowników. Dlatego Minister Rolnictwa nie podjął tematu, ale uważam, że trzeba w tym 

kierunku iść, bo żaden budżet i ten kto by nie rządził w przyszłości, tego nie wytrzyma.  

W wielu sadach szkody wynoszą 100%, tam po prostu nie ma czego zbierać, a jakąś ochronę 

choćby minimalną trzeba do końca sezonu prowadzić. To też będą koszty i na przyszły sezon 

trzeba znowu ruszyć z produkcją, czyli przyciąć ten sad, na wiosnę wykonać ochronę i jeszcze 

trzeba za coś żyć. Sandomierz rok temu był w takiej sytuacji jak my obecnie, a część 

gospodarstw została potraktowana gradem i deszczem nawalnym i też ucierpiała. Sytuacja 

jest trudna i jako Związek Sadowników namawiamy i będziemy namawiać Pana Ministra do 

tego, aby podjął odważny ruch. To się może niektórym nie spodobać, ale jeżeli się nic nie 

zmieni w systemie ubezpieczeń, jeżeli nie znajdą się środki finansowe na przeciwdziałanie 

tym wszystkim klęskom, to z całym szacunkiem, ale przytoczę przykład, w zeszłym roku było 

rekordowe wsparcie do tych strat na poziomie 3 000,00 zł za hektar. Dzisiaj powiem na 

przykładzie swoim, to jest kwota nie wystarczająca nawet na środki ochrony roślin, a gdzie 

paliwo, gdzie praca, gdzie inne rzeczy, za co żyć. Takie wsparcie obecnie czy przyszłości nie 

uratuje bytów gospodarstw. My musimy po prostu zadbać o to, aby znalazły się środki na 

zapobieganie w miarę możliwości, bo nie wszystkim anomaliom pogodowym da się 

zapobiegać. Również upominać się cały czas o rozwiązanie, które by mogło pomóc  

w opłacalności produkcji.” 

Głos zabrał Radny – Pan Daniel Tyszko: „Jako mieszkaniec Klepaczewa, chciałbym 

podziękować całemu zespołowi, czyli Wójtowi i temu Dream Team, jak to Wójt nazywa,  

za zakończenie inwestycji, takiej jak Stacja Uzdatniania Wody w Klepaczewie. Ludzie myślą, 

że to nie jest takie ważne, bo to nie jest takie medialne, nie jest widoczne, ale uważam, że to 

jest bardzo ciekawa inwestycja i ważna na te czasy, bo zdrowie jest najważniejsze, a pijemy 

tej wody bardzo dużo. Myślę, że tutaj podziękowania dla Wójta to nie tylko ode mnie, ale też 

od połowy Gminy.” 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy ktoś z zebranych chciałby zabrać jeszcze głos? Nie słyszę.  
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Ad pkt 10 porządku obrad 

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godzinie 16:10 zamknęła obrady XVII Zwyczajnej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach dziękując wszystkim za przybycie.  

 

Na tym posiedzenie oraz protokół zakończono.  

 

 

 

PROTOKOŁOWAŁA         PRZEWODNICZĄCA 

RADY GMINY W SARNAKACH 

 

/-/  Magda Tymicka         /-/  Justyna Filipiuk 


